

EL TELEGRAMA DEL RIF

DIARIO APOLITICO, DEFENSOR DE LOS INTERESES DE ESPAÑA EN MARRUECOS

VIERNES 7 de AGOSTO de 1925.—Año XXIV.—Núm. 8.638
Número suelto, DIEZ céntimos. Suscripción para Provincias, 9 pesetas trimestre

FUNDADO EN EL AÑO 1902 POR SU PROPIETARIO Y DIRECTOR
CÁNDIDO LOBERA GIRELA

Dirección, Redacción, Administración y Talleres: Calle Canalejas, núm. 16
Apartado de Correos núm. 8.—Franqueo concertado.—Teléfono número 24

Aumenta la presión en Uazan y Tazza

La liberación de Bab Moroudj. El camino de Alcázar a Kenitra amenazado. La colaboración francoespañola en el Oeste.

(DE NUESTRO ENVIADO ESPECIAL)

Siguen registrándose brillantes episodios, en esta etapa, demasiado prolongada, de defensa y liberación de posiciones. Nuestro compañero López Rieudun dio cuenta de las operaciones habidas en el sector de Ain Maatuf y yo lo haré de las que han tenido por teatro el puesto de Bab Moroudj, situado a menos de veinte kilómetros al Norte de Tazza.

Se trata de una antigua posición, en lugar estratégico, que defiende uno de los accesos del Rif a la región de Tazza, seriamente amenazada desde que Brannes y Tesul se unieron a la rebeldía cansada ambas kabilas de su lucha contra los rifeños. La guarnición se defendió heroicamente y para levantar el bloqueo ha sido necesaria la cooperación de tres grupos móviles. El primero desde Meknassa, tomó la pista de Kiffane, para situarse en Ain Bu Kellal; el segundo, desde Dar Kaid Mehdub, salvó las abruptas pendientes que separan el valle del río Brún de la meseta de Bab Moroudj; el tercero, desde el campamento de Desroches, hizo un movimiento al Oeste. Es decir, los franceses atacaron a los sitiadores por el Oeste, Sur y Nordeste.

No era fácil la empresa, por tratarse de un terreno caótico, cubierto de maleza y bosque, cortado por barrancos abruptos. La sorpresa contribuyó notablemente al éxito. Antes del amanecer se habían puesto en marcha los tres grupos y a las siete, empeñaban combate, después de incendiar algunos poblados y aduana de Brannes adheridos a la disidencia.

Al mediodía, el grupo de Dar Kaid, llega a la vista de Bab Moroudj y dos horas más tarde ocupa el collado de este nombre.

La resistencia de los rebeldes es grande, mas el fuego combinado de la artillería, infantería y aviación la quebranta, logrando las auto-ametralladoras franquearla.

Los otros dos grupos, avanzan con bastante lentitud pero a la citada hora, toman contacto con el anterior y se generaliza la lucha en torno del puesto sitiado.

Al día siguiente, después de una noche intranquila, continúan las operaciones, y al tercer día, huye el enemigo con grandes pérdidas y la brava guarnición de Bab Moroudj recibe víveres, municiones y refuerzos.

Es una página brillante, demostrativa de la eficacia de los grupos móviles, cuando la constituyen tropas entrenadas y ligeras, habituadas a esta guerra de montañas, que no puede llamarse propiamente colonial, ni tampoco europea, y sirve de argumento a los que pugnan por la ofensiva energética y lamentan la defensiva, obligada secuela de la escasez de efectivos y de la poca preparación de los refuerzos que llegan.

En el sector del Centro, sigue la presión que, amenaza Fez, por las líneas del Inauen, al Este y de Sleaf al Oeste, utilizando grandes contingentes de Tesul y de Brannes. Abandonada, pues, el enemigo la invasión primitiva, donde sufrió graves contratiempos y parte de líneas convergentes para caer sobre la gran metrópoli marroquí.

Hacen frente a los rebeldes importantes elementos de las divisiones llegadas de Uxda y de Casablanca, y es seguro, que frustrarán el audaz proyecto. Pero, donde ahora han desplegado mayor actividad, es en el sector de Uazan, donde ya se encuentra el coronel Freydenberg. Ese círculo, perteneciente primero a la región de Rabat, autónomo después; más tarde, afecto a Mequinez y por último a Fez, vuelve hoy a Mequinez que manda el citado Jefe. El y su compañero Defrére, están encargados por el general Guraud de la defensa de Uazan y protección del camino de Rabat.

Los últimos días, las infiltraciones enemigas llegaron hasta Arbua, mientras otras cometían de noche diversos atentados en el Gharb, incendiando aduana y asaltando granjas. Estos inesperados sucesos sientan la alarma en el centro agrícola de zoco el Arbaá de Ain Aixa, alarma que se extiende hasta Kenitra y Petit-Jean. Claro es, que la osadía rebelde, queda todavía lejos de uno y otro punto, mas es inevitable que el desasosiego cunda.

Regimientos de senegaleses y malgaches, han levantado sus tiendas en las regiones del Gharb y de Uazan y harcas amigas, recorren el territorio, para dar confianza a los indígenas, al mismo tiempo que protegen la carretera desde el Puente Internacional sobre el Lucus a Kenitra, objeto de algunas agresiones.

Para garantizar la seguridad de dicha transitada vía, se establecen puestos, no puramente defensivos, porque la defensiva nada resuelve, sino ofensivos, a fin de limpiar de rebeldes el sector oriental.

Continúan los combates en las proximidades de Uazan y de un momento a otro darán comienzo operaciones acordadas entre los Altos Mandos francés y español. Me dicen, que ha predominado el criterio del general Riquelme, relativo a la combinada que debe reunir a las tropas de las dos naciones en las márgenes del Lucus, agua arriba de Gorra.

Al terminar el mes de Julio, no puede afirmarse que haya mejorado notablemente la situación. En el centro, es estacionaria; pero, como al principio digo, se acentúa la presión con vistas a Fez. Al Este, restablecen el equilibrio los contingentes de las divisiones desembarcadas en Orán. Al Oeste, sigue siendo delicada, sobre todo, por la alarma que crean las infiltraciones en zonas completamente tranquilas, que no creían ser visitadas por los propagandistas rifeños.

No lo, sin embargo, una gran confianza en el Alto Mando, dedicado por completo a la reorganización de los refuerzos. Hacen falta grupos de gran movilidad y resistencia, que se internen en el campo contrario, a fin de que vuelvan al lado de los franceses las kabilas adheridas a la rebeldía. Mucho se espera también de la noble colaboración de España.

Jaime LIRON

Zoco el Arbaá del Gharb,
31 de Julio de 1925.

(Autorizada la reproducción citando nuestro periódico.)

LA ORGANIZACIÓN DE LA JUNTA DE ARBITRIOS DE CEUTA

(POR EL CABLE)

No funcionará hasta después de tres meses. Una comisión presidida por Calvo Sotelo propondrá el Estatuto local

Madrid 6

En la parte expositiva del real decreto, creando la Junta de Arbitrios de Ceuta, se dice que a consecuencia de un detenido estudio del asunto y después de una inspección practicada, respecto a los sistemas de administración de Melilla y Ceuta resulta una enorme proporción entre los esfuerzos y los beneficios en una y otra plaza, por lo que se debe conceder a Ceuta el mismo régimen que a Melilla.

El artículo es el siguiente:
Artículo 1.º — Queda suprimido el Ayuntamiento de Ceuta (asumiéndose a su Administración local por una Junta de estructura y atribuciones, análogas a la Junta de Arbitrios de Melilla).

Artículo 2.º — Una comisión, presidida por el director de Administración local y de la que formarán parte un representante del Ministerio de la Guerra otro de la Oficina de Marruecos, otro del Ayuntamiento de Ceuta y otro de la Junta de Arbitrios de Melilla, elevará al Gobierno en el plazo de tres meses un proyecto detallado de la organización de la Junta de Arbitrios, proponiendo los términos de todas aquellas disposiciones legales y reglamentarias que en conjunto habrán de constituir el futuro Estatuto local de Ceuta.

Artículo 3.º — Lo establecido en el artículo primero de este decreto no tendrá efecto hasta que por el Gobierno se apruebe el dictamen emitido por dicha comisión.

Artículo 4.º — Tan pronto como el Gobierno decida sobre el organismo que ha de sustituir al actual Ayuntamiento de la plaza de Ceuta quedará segregada de

la provincia de Cádiz en lo referente a su administración municipal, dependiendo como la plaza de Melilla de la Alta Comisaría y la Oficina de Marruecos.

Artículo 5.º — La comisión elevará también al Gobierno el proyecto relativo a la organización del régimen transitorio hasta el momento en que la nueva Junta de Arbitrios se haga cargo de la Administración local.

Sin perjuicio de lo que por la comisión se proponga, si así lo estima conveniente, la designación en último término de una Junta liquidadora del Ayuntamiento suprimido, la nueva Junta local empezará a actuar tan pronto como quede aprobado por el Gobierno el dictamen emitido por la comisión.

FEBUS

LETRAS DE LUTO

Mañana, sábado, a las diez, se dirán misas en la iglesia del Sagrado Corazón, por el eterno descanso de don Julián Landaluce Escobal, que falleció en esta ciudad el día 2 del actual.

La familia doliente invita a sus amigos a estos piadosos actos.

ALCOHOL DESNATURALIZADO
PARA INFIERNILLOS

Litro 80 cént.

DROGUERÍA MODELO

Alfonso XIII, 18

EL SEÑOR Don Julián Landaluce Escobal

Que falleció el día 2 de Agosto de 1925
a los 34 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Sus desconsolados hermanos D.ª Carolina (ausente), D. Angel, D. Policarpo y doña Matilde; hermanos políticos D. Saturnino Landa y doña Elena Mendieta; primos, sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarlo a Dios y asistir a los funerales que en sufragio de su alma, se celebrarán mañana Sábado, día 8, en la iglesia del Sagrado Corazón, a las diez de la misma, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

El restablecimiento de las Oficinas de Información de Alhucemas y Peñón

Desde el valle de Aran saludan al Ejército de Marruecos. Los anyerinos se niegan a obedecer a Abd-el-Krim

(POR EL CABLE)

Para formar parte de las harcas amigas Reconocimiento de la aviación. Bombardeo. Restablecimiento de las oficinas de información en Alhucemas y Peñón de Velez Tetuán 6

En el patio del antiguo cuartel del Tabor, se han reunido en la mañana de hoy, más de cien indígenas pertenecientes a las distintas kabilas de la zona occidental, los cuales expusieron a las autoridades militares correspondientes, sus deseos de afiliarse en las harcas adictas para operar en pro de nuestra causa.

Accediendo a los deseos de dichos indígenas, se ha ordenado, sean encuadrados entre las harcas que prestan servicio en nuestra zona.

Una escuadrilla de aviación, efectuó extenso reconocimiento sobre todo el frente, comprendido entre Dar Kaid y Reguedla, no encontrando en el campo enemigo nada anormal.

Unos aparatos descubrieron en las proximidades de Bu Gelbas una concentración rebelde, que fué dispersada con bajas vistas.

Se ha dispuesto el restablecimiento de las oficinas de información en las plazas de Alhucemas y Peñón de Velez, no implicando la medida aumento de gastos, pues se hará con la plantilla existente en la Oficina central de Intervención jafliana.

La oficina de Alhucemas estará regida por un comandante y la del Peñón de Velez, por un capitán que dependerá de aquél.

Hoy llega la segunda Bandera del Tercio

Según anunciamos en nuestro número de ayer, a las diez de la mañana de hoy, llegará en el vapor «Vicente la Rodas», procedente de Ceuta, la segunda Bandera del Tercio, que viene a constituir, con las Banderas que ya se encuentran en esta zona de Melilla, la primera Legión del Tercio, que la última reorganización militar de Marruecos asigna para guarnecer este territorio.

La segunda Bandera, de glorioso historial, muy conocida en Melilla por haber tomado parte en los principales hechos de armas habidos en este territorio, desde su primera llegada, a raíz de los graves sucesos de Julio del 21, viene mandada por el capitán don Demetrio Fontan Cadarso, y los capitanes Cuevas, Pérez Caballero y Otaolaurruchi, trayendo como efectivo unos 550 legionarios.

La ciudad de Melilla, siempre generosa y hospitalaria con su Ejército, agradecida hacia aquellos soldados que en los días azarosos del año 21 realizaron un heroico esfuerzo, sabrá acoger con cariño a la segunda Bandera del Tercio.

Nosotros le enviamos nuestro saludo de bienvenida más cordial.

Con motivo de la proclamación del nuevo Jalifa

Para asistir a la proclamación del nuevo Jalifa de la zona de Protectorado español, hoy marcharán a Tetuán el representante del Gran Visir en esta zona, Sidi Abd el Kader Hach Tieb, el Naib del kadi koda Sidi Hammú el Kadiri y todos los caides y cadies del territorio.

Acompañará a dichas autoridades musulmanas, el capitán jefe de la oficina indígena de Ulad Seltuf don Pablo Ferrer.

Al representante del Gran Visir acompañará su guardia personal.

Desde ayer se encuentran en la plaza las citadas autoridades jaflianas.

Con motivo de la ceremonia a que hacemos referencia, se celebrarán el domingo varios festejos populares en el poblado de Nador.

En las primeras horas de la mañana, la naba del Grupo de Regulares de Melilla, recorrerá las calles del poblado ejecutando una alegre danza.

Por la tarde tendrán lugar carreras en sacos, de bicicletas, fuegos artificiales y cueñas marítimas y terrestres.

En algunas calles, que al efecto, estarán artísticamente adornadas, tendrán lugar, por la noche, animados bailes públicos.

Salutación de los generales Barrera, Martínez Anido y Vives, al Ejército de Marruecos Tetuán 6

El general en Jefe ha dirigido hoy al Ejército de Africa la siguiente comunicación:

«Desde el Valle de Arán, el más lejano rincón de nuestra España y donde el patriotismo se conserva puro y vigoroso, los generales Barrera, Martínez Anido y Vives me telegrafían un saludo para el Ejército de Marruecos, el cual yo transmito con mucho gusto.»

Las reuniones de kaides en Xauen se dan por terminadas. Los anyerinos se están conformes con Abd el Krim. Infiltraciones enemigas Tetuán 6

Pueden darse por terminadas las reuniones de kaides que se venían celebrando en Xauen bajo la presidencia del hermano de Abd el Krim y del célebre fakir Bulahia.

Parece ser que la actitud observada en esas reuniones por el Jefe de Anyera, no fué muy clara, por lo que el jefe de la kabilia rebelde, invitó a éste y a los más significados anyerinos, para que le visitaran en Ait Kámara, a lo que se negaron éstos, por temor a ser encarcelados.

Continúan registrándose infiltraciones rebeldes en Arbua con dirección al zoco de Arbaá, para atacar sobre la carretera y dar golpes de efecto político, que serían considerables, en el caso de que lograsen cortar las comunicaciones.

CORRESPONSAL

EL BAILE DE LOS AUTOS

CUANDO LES ENTRA LA PASIÓN

En una revista que ponían recientemente en Apolo, muy a la satisfacción del público, llegaba un momento en que los taxímetros estacionados en la Cibetas, los postes del tranvía y del alumbrado y hasta los edificios, rompían a bailar.

Los espectadores acogían con regocijo visible esta danza inesperada; pero no queremos referirnos nosotros a semejante baile de revista, como tampoco a un nuevo paso, que se hubiere inventado, por ejemplo, el paso del Citroen o el paso del Ford. No, nuestro propósito al escribir el título de estas líneas, es un propósito serio y científico. Queremos acudir al baile, que real y verdaderamente bailan o ejecutan — algunas veces la cosa tiene caracteres de ejecución — los automóviles, esos devoradores de kilómetros y de gasolina.

Los autos tienen, en efecto, sus danzas y la causa de ello, es muy sencilla, aparte de la afición a molestar a la gente, que suelen tener todas las cosas, por simple gana de fastidiar. Un coche corriendo, es un sistema mecánico muy complejo y su trayectoria que en teoría debería ser paralela al camino, cuando éste es bien llano, se encuentra en realidad afectado por diversas perturbaciones. Esto me lo tiene contado en secreto un chauffeur amigo.

Se deben esas perturbaciones principalmente a la reacción periódica de las masas rotatorias en movimiento, masas que no están nunca perfectamente equilibradas. Hay que tener en cuenta, además, que en el motor hay piezas rotatorias y oscilantes y por último, es preciso contar con los resortes que tienen todos propios de vibración y se relacionan con las perturbaciones debidas a la marcha.

Y como no todos los sabios son seres sino que los hay también alegres y bromistas, a los sabios que estudian estos fenómenos de la danza mecánica, se les ha ocurrido bautizar con los nombres de «shimmy» y «dondineo» a esos bailes que serán muy agradables para los coches; pero molestan grandemente a los que van en ellos, como fastidian a los que montan los movimientos de ciertos bailes demasiado danzarines.

Mr. Brouhiet ha dado una conferencia sobre el «shimmy», que se presta a grandes meditaciones. El baile se manifiesta, según las observaciones hechas con coches de todas las marcas, por el hecho de que las ruedas delanteras describen una trayectoria sinuosa, acompañada de

PLAZA Y CAMPO

Las cartas recibidas en Málaga el día 5, destinadas a nuestro director don Cándido Lobera, sufrieron extravío. Lo que hacemos público por si entre dichas cartas figuraba alguna expedida desde Melilla, a fin de que el remitente la reproduzca.

Es probable que por circunstancias ajenas a la voluntad de la junta organizadora de los festejos de Septiembre, éstos sean suspendidos o aplazados.

Las escuadrillas de aviación efectuaron servicio de reconocimiento y bombardeo del zoco del Jemis de Tensaman y poblados del valle de Anual, Dar Mizzian y alrededores de Issen Lassen, donde existen abrigos y atrinchamientos recientemente construidos por los rebeldes.

Asimismo fueron eficazmente bombardeados el zoco de Telata de Bu Becker y cumbre del Busfedauen. Los hidroaviones reconocieron la costa enemiga desde Aftau a Morro Nuevo, bombardeando al propio tiempo los poblados de Talilit y Sidi Dris.

Destinado al Juzgado de primera Instancia de Ouatentide, marchó ayer a la península nuestro respetable amigo don Pedro Gras Astor, que durante varios años desempeñó el mismo cargo en este Juzgado de Instrucción.

El señor Gras fué despedido en el muelle por sus compañeros y las numerosas amistades con que cuenta en Melilla. Desahósse un feliz viaje y muchas prosperidades en su nueva residencia.

Del campamento de Tafersit salieron ayer mañana fuerzas para llevar convoy de víveres a las posiciones de Tizzi Asa y Benítez.

Dicho servicio se llevó a cabo normalmente, no registrándose más desgracia que la muerte de uno de los mulos que se despenó por una altura de las existentes en aquel lugar.

En la tercera alineación de los muelles de ribera, se está instalando una grúa de mano en sustitución de la que cayó al agua el invierno pasado al intentarse zar un bote sumergido del acorazado «España».

De Cabo de Agua se transportan a la plaza, en botes de vela, gran cantidad de sandías de las que se cultivan en aquellas espléndidas bueltas.

Es lústima que en el Parque Hernández, que tan espléndidamente iluminado está este año, resulte molestísima la estancia por la cantidad de polvo que se levanta. Sería conveniente, como ya hemos dicho, un poco de riego en el paseo central.

En las proximidades de Kal-la (Gurrú), han sido hallados algunos restos humanos, que parece pertenecer a soldados europeos enterrados en aquellas alturas hace algunos años.

Los citados restos serán trasladados a la plaza para darles cristiana sepultura.

Se sabe que en el ataque al convoy que el día 3 se dirigía a Issen Lassen, los rebeldes tuvieron diez muertos y tres heridos.

Los informes indígenas aseguran que Abd el Krim, en vista del fracaso sufrido

por las harcas rebeldes en los dos últimos combates, ha ordenado el encarcamiento del caid Dris Mimun Hoyya, que mandaba uno de los núcleos alicantés.

Terminado el cometido que aquí les trajo, ayer tarde regresaron a la península, el comandante de Artillería don Víctor Landesa y el capitán don Carlos Ruiz de Toledo, que prestan servicio en la fábrica de Trubia.

Durante las emboscadas establecidas la pasada noche por fuerzas de la Mehal-la núm. 5, mejzeines auxiliares y harca de Melilla, éstos sostuvieron ligero tiroteo con el enemigo, sin consecuencias por nuestra parte.

Usted debe de afeitarse con «Guillette». Aproveche la ocasión y compre una de las de reclamo (legítimas) que vende «La Reconquista» a seis pesetas. — R.

Con carácter provisional ha quedado instalada en Cabo Tres Forcas, al Norte del faro, una pieza de artillería, que con sus disparos advertirá la proximidad de la costa a los buques en los días de niebla.

Dichas señales empezarán desde el día 15 del mes actual.

Se harán tres disparos con intervalos de veinte segundos, reproduciéndose la señal cada cuatro minutos.

Los disparos comenzarán tan pronto la capa de niebla llegue a estar a una milla del Cabo, y cesarán cuando el horizonte visible desde dicho lugar sea superior a una milla.

Se sabe que durante la noche, los barcos de guerra franceses que recorren nuestras aguas, toman fondo en lugares determinados. Entonces, destacan algunas rápidas gasolineras, las cuales se aproximan hasta muy escasa distancia de la costa.

Dichas embarcaciones, que van tripuladas por ocho o diez marineros, al mando de un oficial, permanecen en el mar hasta el amanecer.

¿Queréis moscateles como el oro? Pedidlos por teléfono, 439, Cortijo Quipeo, Alfonso XIII.

Ni las hay mejores ni más baratas. A domicilio desde cinco kilos. Precio especial a revendedores y cantineros. — R.

Por conducto de la señora duquesa de la Victoria, se han recibido en el hospital de la Cruz Roja, los siguientes efectos donados por una casa de la Corona: Calcetines, 300 pares; calzoncillos, 136 id.; camisas, 40; camisetas, 24; pañuelos, 21; tirantes, 21; estrellas hilas, 48; jabón flotante, cinco docenas pastillas; paños, 12; cepillos para el calzado, 14; cintas para botas, un paquete; y una caja con doce botellas de vino.

En Cabo de Agua se establecerá en breve un puesto servido por agentes del Cuerpo de Vigilancia y otro de la Guardia civil.

Para designar el local donde se instalará el primero de dichos puestos, anteaer estuvo en aquel poblado el jefe de la sección de Vigilancia don Francisco Rico.

Ayer visitó algunas posiciones del sector de Dar Quebdan, el general Fernández Pérez.

Le acompañaban sus ayudantes comandantes Triana y Palazón.

Los entusiastas oficiales aviadores señores Sampil y Gomá, muy mejorados de las heridas que sufrieron en recientes accidentes de aviación, fueron obsequiados anoche con una comida íntima por sus compañeros de cuerpo.

También concurren los médicos que tuvieron a su cargo la asistencia de los dos oficiales heridos.

Estos, que marcharán en breve a la península para pasar la convalecencia, recibieron muchos testimonios de afecto que les protesan sus compañeros.

Noticias de la zona francesa

Las últimas noticias confirman que en Sidi Mehammed Aberkan, se está organizando una fuerte columna, la cual entenderá en breve la ofensiva contra los rifeños.

Las autoridades francesas han dispuesto que los habitantes de los aduana de Beni Bu Yahí, correspondientes al sector de Ulad Atzman, de aquella zona, se establezcan en las proximidades de la estación del ferrocarril de Taurit.

Del puesto de Taurit Urad, enclavado cerca del sector de Haf, salen diariamente algunos jinetes, que recorren detenidamente aquellos alrededores para evitar sorpresas de los rifeños.

Una harca de Melalza atacó durante las pasadas noches a los aduana de Ulad Ali, situados en el sector del Beni Bu Yahí franceses.

Los rebeldes, que fueron rechazados, dejaron sobre el campo de la lucha algunos cadáveres.

Las fuerzas destacadas en Hassi Meuz, cooperaron a la derrota del enemigo.

Las autoridades francesas de la zona Oriental, ordenaron al caid Mousori, formar una harca para batir a los rifeños. El citado caid y la gente de su aduana, se negaron a ello, alegando que no podían abandonar sus viviendas, pues de hacerlo, corrían el peligro de que fueran razzizadas por los rebeldes.

Los cabileños en cuestión pertenecen a la poderosa kabila de Beni Snassen.

Se está organizando una harca en Saida y otra en Mes-Kart, las cuales se trasladarán a Berkan cuando las circunstancias lo aconsejen.

En Imtecen hay detenidos unos dos mil indígenas, procedentes de la zona insumisa, los cuales se dedican a trabajos agrícolas.

En Magania también hay detenidos más de seiscientos cabileños de la misma procedencia.

Las autoridades francesas han prohibido en absoluto que pernocten los indígenas en los cafés morunos de Berkan.

Se sabe que el número de familias que han abandonado estos días la ciudad de Tazza, excede de mil quinientas.

DON SEGIS

LO MÁS BONITO EN OBJETOS
PARA REGALOS

Lo más práctico y económico
en artículos para viaje

HUGO BRAUNER

Carlos de Arellano, 9

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

DE PROVINCIAS

Sangriento suceso en Motril

Motril 6
En el pueblo de Motril, se desarrolló anoche un sangriento suceso.
Desde hace algún tiempo, Francisca Fernández, de estado casada, sostenía relaciones ilícitas con Antonio Sánchez, de oficio batallero.
Según refieren los vecinos, parece que Francisca terminó dichas relaciones, sin hacer caso a los requerimientos que Antonio le hizo para reanudarlas.
Anoche, cuando se encontraba Francisca hablando con varias vecinas en la calle del Mercado Alto, Antonio penetró en su domicilio, esperando la llegada de su antigua amante.
Al entrar ésta, le dió varias puñaladas en la espalda. Un joven que acompañaba a Francisca, al intervenir en la agresión, también resultó herido. Este y Francisca fueron llevados al hospital, donde recibieron curación.
El agresor fué detenido momentos después por fuerzas de la Benemérita.
Aparece el cadáver de un niño

Lugo 6

En Canovia, y en el lugar conocido por puente de San Martín, ha sido descubierto el cadáver de un niño de doce años de edad, que resultó ser Manuel Amado, que trabajaba con un tío suyo, como aserrador, en una fábrica de la parroquia de San Martín, de donde desapareció hace algún tiempo, sin que se supiera nada de él.
Los vecinos declararon que le habían visto jugando en las orillas del río. La cabeza aparecía separada del tronco.
Practicada la autopsia, se ha comprobado que murió ahogado, y que por la acción del tiempo, sobrevino el desgarro.
El Juzgado instruye las oportunas diligencias para aclarar algunas dudas que existen.

Dimite el alcalde de Avilés

Avilés 6
El gobernador civil ha manifestado que era cierta la dimisión del alcalde de Avilés, según habían dicho algunos periódicos.
Según parece, los concejales de la Unión Patriótica se hallan disconformes con dicho alcalde, originando esto el incidente.
El gobernador manifestó que el Ayuntamiento ha depuesto de su actitud.

Un niño muere intoxicado. El vecindario apedrea al forense

Cuevas 6
En el pueblo de Antas, un niño de tres años de edad, llamado Francisco García Cano, bebió una disolución de sosa, que usaba su madre para lavar la ropa.
El infortunado niño dejó de existir poco después, intoxicado.
Cuando llegó el médico forense, el vecindario se amotinó, apedreando al autopsiador y obligándole a huir, para que no practicara la diligencia de autopsia.
Después de enterado el cadáver, a presentó de nuevo el forense, acompañado del juez de Vera, del delegado gubernativo, y de cinco parajes de la Benemérita, procediendo a la exhumación del cadáver y a practicar la diligencia de autopsia.
Han sido detenidos los revoltosos, que son en su mayoría mujeres.

La visita del general Burguete

Tuy 6
Ha estado en esta ciudad, el Director general de la Guardia civil, señor Burguete, quien revisó las fuerzas de la Benemérita.
Esta mañana salió para otros puntos de la provincia.

Los marinos del «Américo Vespucio»

Un lunch. El apoyo a la Exposición Ibero Americana
Palma de Mallorca 6
Los guardias marinos del buque escuadrero «Américo Vespucio», cumplimentaron a las autoridades.
Por la tarde fueron obsequiados con un lunch en el Ayuntamiento.
Para apoyar a la Exposición Ibero Americana de Sevilla, se ha constituido un Comité, que preside el conde de Peralada.

Herido por un rayo

Bilbao 6
Durante la tormenta descargada ayer cayó una chispa eléctrica sobre la casa habitada por el guarda jurado de la Compañía Minera de Luchanes, causando dolo lesiones y conmoción cerebral.

En sufragio de los muertos en África

Zaragoza 6
Las tropas de los escuadrones de Castillejos y Lanceros del Rey, que llegaron ayer de África, han asistido esta mañana a una misa en el templo del Pilar, en sufragio de los compañeros muertos en África.

Se espera la llegada de estudiantes de Venecia

Zaragoza 6
En esta alcaldía se ha recibido la noticia de que del día 51 al 20 de este mes, llegará un grupo de estudiantes de la Universidad de Venecia, con objeto de realizar en España un curso de prácticas.
El alcalde ha dado cuenta de esta visita al Sindicato de iniciativas, para que se prepare alojamiento a los estudiantes venecianos y organice varios actos en su honor.

Huelga de mineros

Oviedo 6
Los obreros mineros de Pozo Huerta, se han declarado en huelga.
Dicen los huelguistas que desde que una empresa industrial de Asturias instaló varios martillos para la extracción del carbón, por medio de aire comprimido, obtienen menos jornales, a causa de lo cual se niegan a ir al trabajo.

Dr. Pedro Bouthelie

CONSULTA DE 4 A 6
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
MEDICINA GENERAL
MARINA NÚM. 14, segundo derecha

La visita del Príncipe de Asturias a Oviedo

Oviedo 6
El conde del Grove ha teleografiado al gobernador de esta provincia, para que vaya a almorzar a Palacio el día que se convenga, a fin de tratar del programa oficial de la visita del Príncipe de Asturias a Oviedo.

Regreso del escuadrón de Castillejos

Zaragoza 6
En el mixto de Madrid ha llegado esta tarde el escuadrón expedicionario del regimiento cazadores de Castillejos, que ha permanecido en África durante diez meses.
Dichas fuerzas fueron recibidas por las autoridades.

Un fallo a favor del Crédito de la Unión Minera

Bilbao 6
Hoy ha fallado el Juzgado del Ensayo un pleito interpuesto por el Crédito de la Unión Minera, en favor de dicha entidad.
El fallo representa para el referido Banco un millón de pesetas.

Para confecciones y equipos militares la casa de Antonio Manzaneros, Alfonso XIII, 6, primer piso

Valencia en fiestas
Sobre la batalla de flores
Valencia 6
Han causado gran extrañeza y no poca regocijo, las noticias publicadas en un periódico de Madrid, dando cuenta de la celebración de la batalla de flores en esta capital.
Dicha información tiene una serie de detalles pintorescos, que unidos a lo de haberse celebrado aún la referida fiesta, ha proporcionado no poco regocijo.
Dicha batalla se celebrará esta tarde a las seis.

Celebrando el centenario de la independencia de Bolivia

Valencia 6
En el Consulado de Bolivia se ha celebrado con gran brillantez, una recepción oficial, para solemnizar el centenario de la independencia en aquella nación.
Al acto asistieron representantes de las autoridades que fueron espléndidamente obsequiados por el Cónsul.

Descubrimiento de una lápida

Valencia 6
Esta mañana se ha verificado el acto de descubrir la lápida que dará el nombre de Ramón y Cajal a una de las principales avenidas.
Al referido acto asistieron el Ayuntamiento, principales autoridades civiles y militares, una asamblea de médicos y numeroso público.
El «Orfeón de Pamplona», y la Banda municipal amenizaron el acto.
Pronunciaron elocuentes discursos el alcalde, el doctor señor Bergón, el presidente del Colegio de Médicos y el gobernador de la provincia.
El acto resultó brillantísimo.
Los concurrentes, una vez descubierta la lápida, se trasladaron a la iglesia donde se halla enclavado el monumento erigido al maestro Giner, cantándose un responso.
El orfeón de Pamplona ejecutó varias imitaciones del mencionado maestro valenciano.
La Banda municipal, interpretó el himno de la Exposición.
El numeroso público que ivadía la referida glorieta, tribuló entusiastas ovaciones a la Banda municipal y Orfeón de Pamplona.

El conflicto de los metalúrgicos

Bilbao 6
Se ha constituido el comité paritario para entender en el conflicto de los metalúrgicos.
Presidió el delegado del Ministerio de Trabajo y como no se llegara a una avenencia entre los representantes de los obreros y los patronos para la elección de presidente, el delegado, usando de sus facultades que tiene conferidas, designó como persona neutral a don Juan Agoya.
El comité se reunirá pasado mañana para comenzar la labor.

El Gobernador conferencia con los patronos

Bilbao 6
El gobernador civil ha celebrado una extensa conferencia con los patronos metalúrgicos que forman parte del comité paritario.
En esta reunión parece que los patronos, después de insistir en ello el gobernador, accedieron a formar parte del comité paritario, en cumplimiento de la ley, pero sin que ello signifique allanamiento a las demandas de los obreros.

Fallecimiento de un catedrático de hebreo

Madrid 6
Comunican de Epila, que ha dejado de existir el catedrático de la lengua hebrea en la Universidad Central, don Mariano Gaspar Ramiro sabio orientalista.
El finado era individuo de número de la Academia de la Historia y correspondiente de la Real Academia de la Lengua.
Contaba poco más de cincuenta años de edad.

NOTICIAS DIVERSAS

Londres 6
Telegrafían de Ammanford (país de Gales), dando cuenta de haberse registrado anoche un día ciudad graves desórdenes originados por la actitud de los mineros huelguistas. Estos tuvieron varios choques con la policía, resultando numerosos heridos.
A la una de la madrugada los refuerzos de policía enviados desde otras ciudades, lograron restablecer el orden.
Se sabe que muchos agentes resultaron gravemente heridos.
Las negociaciones económicas entre Alemania y España

DEL EXTRANJERO

Sangrientas luchas entre mineros y policías
Envío de refuerzos. Los heridos
Londres 6
En Centros autorizados de esta capital, se reconoce que las negociaciones económicas con España, han llegado a un punto crítico; pero niegan que la salida de los delegados de Madrid, signifique ruptura, pues han vuelto a conferenciar con el Gobierno.
La frontera serbo-albanesa
París 6
Con gran animación terminó hoy la feria, organizada en honor de la Virgen de África.
El equipo de la Balompédica de La Línea de la Concepción, jugó con la sección militar de Ceuta, ganando aquel por uno a cero.
También se ha verificado otro encuentro entre la «Balompédica» y la «Real Hípica» de Ceuta, ganando este último por dos a uno.

NOTICIAS DIVERSAS

París 6
Con gran solemnidad se ha celebrado esta tarde, a las siete, el anunciado acto de depositar el presidente de la Cámara de Representantes de Cuba, señor Zaldívar, una corona de flores naturales en el monumento que en el Parque del Oeste se levanta a la memoria de los héroes españoles que murieron en las guerras coloniales.
En el paseo de Camoens se situaron

BOLSA DE MADRID

Cotizaciones del día 6

Interior	70.65
Exterior	84.50
Amortizable al 4 por 100	88.00
Idem al 5 por 100 antiguo	95.90
Cinco amortizable 1917	95.70
Tesoro dos años	102.00
Banco de España	572.00
Banco Hipotecario	000.00
3/16 de la Plata	524.0
Tabacos	228.50

Francos. — Treinta y dos con cincuenta.
Libras. — Treinta y tres con sesenta y siete.
Dólares. — Seis con noventa y dos.
Francos belgas. — Treinta y uno con veinte.

La tercera corrida de Victoria

Marcial y Márquez, obtienen orejas
Victoria 6
Se ha celebrado la tercera corrida, lidiándose toros de Villar, que resultaron bravos, por los diestros Márquez, Marcial Lalandia, Lirri y Niño de la Palma.
Márquez estuvo superiorísimo en todo, sortando dos orejas.
Marcial Lalandia estuvo también colosal en toda su actuación, corlando asimismo dos orejas. Realizó quites enormes, siendo ovacionado, y lo mismo al torrear de muleta, con la que realizó admirables faenas.
Lirri, como siempre, valiente.
Niño de la Palma, superior con capote y muleta, y regular matando.
Fué ovacionado.

La vuelta al país vasco en bicicleta

Bilbao 6
Se encuentran en esta capital casi todos los corredores que tomarán parte en la carrera de vuelta al país vasco en bicicleta.
Ha llegado el italiano Bottechia.
El resultado de las carreras ciclistas. Un corredor herido
Bilbao 6
A las siete de la mañana, salieron los corredores nacionales y extranjeros, para dar en bicicleta la vuelta al país vasco.
En la etapa Bilbao-Vitoria, entró primero el italiano Bottechia, seguido de los corredores españoles, Montero, y Telmo García; en la etapa Vitoria-Pamplona, llegó primeramente el belga Pépe. A consecuencia de una caída, resultó herido, teniendo que retirarse el corredor catalán Mussio.

NOTICIAS MILITARES

Madrid 6
Se concede el uso del distintivo de las fuerzas indígenas al comandante de infantería don Abel Aguilar y a los tenientes, don Federico Laguna, don José Vidal y don Enrique Suarez.
Cruces rojas
Se concede la cruz de plata con distintivo rojo al herrador, don Angel Diaz Llacón, y a los sargentos de Infantería, don Enrique Alvarez de Toledo y don Emilio Sotelo; de Caballería don Manuel García Ariza; de Ingenieros, don Natalio Fernández Campos y de Sanidad don Félix Botija.
A la reserva
Pasan a situación de reserva el teniente coronel de Infantería don Emilio Gómez del Villar y el comandante don Gonzalo Alonso Santocildes.
Concurso
Se anuncia concurso para cubrir una plaza de comandante de artillería en la movilización de industrias civiles de la 7.ª Región.
Cursos de Artillería de costa
Se publican instrucciones para los cursos de Artillería de costa que han de tener lugar en El Ferrol.
Serán dos, uno para capitanes próximos al ascenso y otro experimental, comprendiendo ambos desde el 1.º de Septiembre al 8 de Octubre.
Asistirán al primero, quince capitanes que designe el Ministerio y al segundo diez jefes del arma, nombrados también por el Ministerio, eligiéndose de preferencia a los jefes de instrucción o de grupos de costa.
El servicio de aeronáutica dispondrá que asista una escuadrilla de tres hidroaviones con estaciones radio, pilotos, observadores, radiotelegrafistas y personal mecánico auxiliar.

En el Parque del Oeste se celebró ayer el homenaje de los cubanos a los héroes de las guerras coloniales

El Directorio desmiente cuanto se viene diciendo respecto a las condiciones de paz ofrecidas a Abd-el-Krim. Más del incidente en el Guadiana. El general Naulin conferencia con el mariscal Lyautey acerca de la situación

De la zona Occidental

Territorio de Tetuán
El general en Jefe y el general Despujol a Ceuta
Tetuán 6
Hoy han marchado para Ceuta el general en Jefe y el general Despujol, con objeto de revistar a la bandera del Tercio que embarcará para Melilla en el vapor «V. La Roda».

Visita de inspección. Clases de tropa recompensadas. Para instruir expedientes de medallas militares

Tetuán 6
Se ha girado una visita de inspección a las posiciones enclavadas en el sector de Malalén, sobre la carretera y ferrocarril de Ceuta a Tetuán, en las que se ha observado el inmejorable estado de policía y limpieza en que se encuentran los puestos, así como también las obras de defensa, llevadas a cabo bajo la dirección de los comandantes de puesto.
El general en Jefe ha concedido la cruz de plata del Mérito militar con distintivo bicolor, al sargento don Francisco Méndez González y cabo Juan Nobe, ambos pertenecientes al Batallón expedicionario de las Ordenes Militares, por su celo y entusiasmo como comandantes de puesto.
Se ha dispuesto que el general Fernández Pérez instruya expediente para la concesión de la medalla militar al comandante de artillería don José Gómez Bomeu, que desempeñó, con gran acierto y pericia, el cargo de comandante militar de Alhucemas, y otro a favor del teniente coronel don Emilio Mola, por su comportamiento en los combates llevados a cabo en el sector de Xeruta en el mes de Septiembre último.

Territorio de Ceuta

Consejo de Guerra. Para ingresar en el Tercio. Cruceiro a Melilla. El comandante Mulero
Ceuta 6
Mañana se celebrará en el Cuartel de Revellín, un Consejo de Guerra, presidido por el teniente coronel del Regimiento de Infantería del Serrallo, don Juan Carreras, contra los soldados de Sanidad militar, Antonio Rodríguez Montalvo y Vicente Benavente, acusados del delito de robo.
Actuará de fiscal el teniente auditor de tercera, don Antonio Coronel y de defensores los capitanes de artillería, don Enrique Flores y don José Llorreiro.
Dentro de breves días, llegará a esta plaza, procedente de la península, un contingente de entusiastas marroquíes, desembarcados los pasados días en La Coruña, que vienen para alistarse en las banderas del Tercio, con objeto de servir a España en la obra civilizadora en Marruecos.
Ha fundeado en este puerto, el cañonero «Cánovas del Castillo», que saldrá seguidamente en viaje de cruceiro, para Melilla.
También se halla fundeado en este puerto el transporte de guerra «España» n.º 5.
Ha llegado el comandante de Ingenieros, señor Fernández Mulero, con objeto de conferenciar con el coronel Jefe del Centro Electrotécnico que se encuentra en Tetuán.
El comandante Mulero marchó a Tetuán.

Los rebeldes por procedimientos terroristas, obligan a las cabilas a declararse en rebeldía. El enemigo causa grandes perjuicios en las comunicaciones.

Tanger 6
En la región de Uad Riad, se nota la presencia de numerosos rifeños, que siguiendo la misma táctica que en otros puntos del frente francés, obligan a las cabilas circundantes, por procedimientos terroristas, a que se declaren en rebeldía contra Francia, comprometiendo así la situación de las tropas del vecino protectorado.
Se sabe que al cortar los rebeldes la línea establecida entre Guerif y Mezum, causaron grandes perjuicios en las comunicaciones entre las fuerzas francesas.
Avanzan los grupos móviles. Feliz operación en la región de Uazan
Fez 6
Las operaciones emprendidas en la región de Fez el Bali, y al Norte del Uarga, se desenvuelven en excelentes condiciones.
Los elementos que constituyen las avanzadas y los grupos móviles que llegaron esta mañana a la región montañosa, situada al Norte del Uarga, han continuado su avance, a pesar de la resistencia que oponen los rebeldes.
La Mehal-la jilfiana ha llegado a Tamguieb, después de haber limpiado dicha comarca de elementos disidentes.
Las operaciones en la región de Uazan se desenvuelven con gran éxito.

CLINICA DENTAL SALAZAR

Médico Odontólogo O'Donnell, 6, 2.º
Extracciones sin dolor. Empastes. Aparatos de caucho y oro. Vacuna de boca.

Información política

Una nota de la Presidencia

Sobre las supuestas negociaciones de paz con Abd el Krim
En la Presidencia del Directorio facilitaron hoy a la prensa la siguiente nota:
«No son ciertas cuantas noticias relativas a la paz con Abd el-Krim vienen insertándose en la prensa extranjera, e

En el Parque del Oeste se celebró ayer el homenaje de los cubanos a los héroes de las guerras coloniales

El Directorio desmiente cuanto se viene diciendo respecto a las condiciones de paz ofrecidas a Abd-el-Krim. Más del incidente en el Guadiana. El general Naulin conferencia con el mariscal Lyautey acerca de la situación

De la zona Occidental

Territorio de Tetuán
El general en Jefe y el general Despujol a Ceuta
Tetuán 6
Hoy han marchado para Ceuta el general en Jefe y el general Despujol, con objeto de revistar a la bandera del Tercio que embarcará para Melilla en el vapor «V. La Roda».

Visita de inspección. Clases de tropa recompensadas. Para instruir expedientes de medallas militares

Tetuán 6
Se ha girado una visita de inspección a las posiciones enclavadas en el sector de Malalén, sobre la carretera y ferrocarril de Ceuta a Tetuán, en las que se ha observado el inmejorable estado de policía y limpieza en que se encuentran los puestos, así como también las obras de defensa, llevadas a cabo bajo la dirección de los comandantes de puesto.
El general en Jefe ha concedido la cruz de plata del Mérito militar con distintivo bicolor, al sargento don Francisco Méndez González y cabo Juan Nobe, ambos pertenecientes al Batallón expedicionario de las Ordenes Militares, por su celo y entusiasmo como comandantes de puesto.
Se ha dispuesto que el general Fernández Pérez instruya expediente para la concesión de la medalla militar al comandante de artillería don José Gómez Bomeu, que desempeñó, con gran acierto y pericia, el cargo de comandante militar de Alhucemas, y otro a favor del teniente coronel don Emilio Mola, por su comportamiento en los combates llevados a cabo en el sector de Xeruta en el mes de Septiembre último.

Territorio de Ceuta

Consejo de Guerra. Para ingresar en el Tercio. Cruceiro a Melilla. El comandante Mulero
Ceuta 6
Mañana se celebrará en el Cuartel de Revellín, un Consejo de Guerra, presidido por el teniente coronel del Regimiento de Infantería del Serrallo, don Juan Carreras, contra los soldados de Sanidad militar, Antonio Rodríguez Montalvo y Vicente Benavente, acusados del delito de robo.
Actuará de fiscal el teniente auditor de tercera, don Antonio Coronel y de defensores los capitanes de artillería, don Enrique Flores y don José Llorreiro.
Dentro de breves días, llegará a esta plaza, procedente de la península, un contingente de entusiastas marroquíes, desembarcados los pasados días en La Coruña, que vienen para alistarse en las banderas del Tercio, con objeto de servir a España en la obra civilizadora en Marruecos.
Ha fundeado en este puerto, el cañonero «Cánovas del Castillo», que saldrá seguidamente en viaje de cruceiro, para Melilla.
También se halla fundeado en este puerto el transporte de guerra «España» n.º 5.
Ha llegado el comandante de Ingenieros, señor Fernández Mulero, con objeto de conferenciar con el coronel Jefe del Centro Electrotécnico que se encuentra en Tetuán.
El comandante Mulero marchó a Tetuán.

Los rebeldes por procedimientos terroristas, obligan a las cabilas a declararse en rebeldía. El enemigo causa grandes perjuicios en las comunicaciones.

Tanger 6
En la región de Uad Riad, se nota la presencia de numerosos rifeños, que siguiendo la misma táctica que en otros puntos del frente francés, obligan a las cabilas circundantes, por procedimientos terroristas, a que se declaren en rebeldía contra Francia, comprometiendo así la situación de las tropas del vecino protectorado.
Se sabe que al cortar los rebeldes la línea establecida entre Guerif y Mezum, causaron grandes perjuicios en las comunicaciones entre las fuerzas francesas.
Avanzan los grupos móviles. Feliz operación en la región de Uazan
Fez 6
Las operaciones emprendidas en la región de Fez el Bali, y al Norte del Uarga, se desenvuelven en excelentes condiciones.
Los elementos que constituyen las avanzadas y los grupos móviles que llegaron esta mañana a la región montañosa, situada al Norte del Uarga, han continuado su avance, a pesar de la resistencia que oponen los rebeldes.
La Mehal-la jilfiana ha llegado a Tamguieb, después de haber limpiado dicha comarca de elementos disidentes.
Las operaciones en la región de Uazan se desenvuelven con gran éxito.

CLINICA DENTAL SALAZAR

Médico Odontólogo O'Donnell, 6, 2.º
Extracciones sin dolor. Empastes. Aparatos de caucho y oro. Vacuna de boca.

Información política

Una nota de la Presidencia

Sobre las supuestas negociaciones de paz con Abd el Krim
En la Presidencia del Directorio facilitaron hoy a la prensa la siguiente nota:
«No son ciertas cuantas noticias relativas a la paz con Abd el-Krim vienen insertándose en la prensa extranjera, e

En el Parque del Oeste se celebró ayer el homenaje de los cubanos a los héroes de las guerras coloniales

El Directorio desmiente cuanto se viene diciendo respecto a las condiciones de paz ofrecidas a Abd-el-Krim. Más del incidente en el Guadiana. El general Naulin conferencia con el mariscal Lyautey acerca de la situación

De la zona Occidental

Territorio de Tetuán
El general en Jefe y el general Despujol a Ceuta
Tetuán 6
Hoy han marchado para Ceuta el general en Jefe y el general Despujol, con objeto de revistar a la bandera del Tercio que embarcará para Melilla en el vapor «V. La Roda».

Visita de inspección. Clases de tropa recompensadas. Para instruir expedientes de medallas militares

Tetuán 6
Se ha girado una visita de inspección a las posiciones enclavadas en el sector de Malalén, sobre la carretera y ferrocarril de Ceuta a Tetuán, en las que se ha observado el inmejorable estado de policía y limpieza en que se encuentran los puestos, así como también las obras de defensa, llevadas a cabo bajo la dirección de los comandantes de puesto.
El general en Jefe ha concedido la cruz de plata del Mérito militar con distintivo bicolor, al sargento don Francisco Méndez González y cabo Juan Nobe, ambos pertenecientes al Batallón expedicionario de las Ordenes Militares, por su celo y entusiasmo como comandantes de puesto.
Se ha dispuesto que el general Fernández Pérez instruya expediente para la concesión de la medalla militar al comandante de artillería don José Gómez Bomeu, que desempeñó, con gran acierto y pericia, el cargo de comandante militar de Alhucemas, y otro a favor del teniente coronel don Emilio Mola, por su comportamiento en los combates llevados a cabo en el sector de Xeruta en el mes de Septiembre último.

Territorio de Ceuta

Consejo de Guerra. Para ingresar en el Tercio. Cruceiro a Melilla. El comandante Mulero
Ceuta 6
Mañana se celebrará en el Cuartel de Revellín, un Consejo de Guerra, presidido por el teniente coronel del Regimiento de Infantería del Serrallo, don Juan Carreras, contra los soldados de Sanidad militar, Antonio Rodríguez Montalvo y Vicente Benavente, acusados del delito de robo.
Actuará de fiscal el teniente auditor de tercera, don Antonio Coronel y de defensores los capitanes de artillería, don Enrique Flores y don José Llorreiro.
Dentro de breves días, llegará a esta plaza, procedente de la península, un contingente de entusiastas marroquíes, desembarcados los pasados días en La Coruña, que vienen para alistarse en las banderas del Tercio, con objeto de servir a España en la obra civilizadora en Marruecos.
Ha fundeado en este puerto, el cañonero «Cánovas del Castillo», que saldrá seguidamente en viaje de cruceiro, para Melilla.
También se halla fundeado en este puerto el transporte de guerra «España» n.º 5.
Ha llegado el comandante de Ingenieros, señor Fernández Mulero, con objeto de conferenciar con el coronel Jefe del Centro Electrotécnico que se encuentra en Tetuán.
El comandante Mulero marchó a Tetuán.

Los rebeldes por procedimientos terroristas, obligan a las cabilas a declararse en rebeldía. El enemigo causa grandes perjuicios en las comunicaciones.

Tanger 6
En la región de Uad Riad, se nota la presencia de numerosos rifeños, que siguiendo la misma táctica que en otros puntos del frente francés, obligan a las cabilas circundantes, por procedimientos terroristas, a que se declaren en rebeldía contra Francia, comprometiendo así la situación de las tropas del vecino protectorado.
Se sabe que al cortar los rebeldes la línea establecida entre Guerif y Mezum, causaron grandes perjuicios en las comunicaciones entre las fuerzas francesas.
Avanzan los grupos móviles. Feliz operación en la región de Uazan
Fez 6
Las operaciones emprendidas en la región de Fez el Bali, y al Norte del Uarga, se desenvuelven en excelentes condiciones.
Los elementos que constituyen las avanzadas y los grupos móviles que llegaron esta mañana a la región montañosa, situada al Norte del Uarga, han continuado su avance, a pesar de la resistencia que oponen los rebeldes.
La Mehal-la jilfiana ha llegado a Tamguieb, después de haber limpiado dicha comarca de elementos disidentes.
Las operaciones en la región de Uazan se desenvuelven con gran éxito.

CLINICA DENTAL SALAZAR

Médico Odontólogo O'Donnell, 6, 2.º
Extracciones sin dolor. Empastes. Aparatos de caucho y oro. Vacuna de boca.

Información política

Una nota de la Presidencia

Sobre las supuestas negociaciones de paz con Abd el Krim
En la Presidencia del Directorio facilitaron hoy a la prensa la siguiente nota:
«No son ciertas cuantas noticias relativas a la paz con Abd el-Krim vienen insertándose en la prensa extranjera, e

En el Parque del Oeste se celebró ayer el homenaje de los cubanos a los héroes de las guerras coloniales

El Directorio desmiente cuanto se viene diciendo respecto a las condiciones de paz ofrecidas a Abd-el-Krim. Más del incidente en el Guadiana. El general Naulin conferencia con el mariscal Lyautey acerca de la situación

De la zona Occidental

Territorio de Tetuán
El general en Jefe y el general Despujol a Ceuta
Tetuán 6
Hoy han marchado para Ceuta el general en Jefe y el general Despujol, con objeto de revistar a la bandera del Tercio que embarcará para Melilla en el vapor «V. La Roda».

Visita de inspección. Clases de tropa recompensadas. Para instruir expedientes de medallas militares

Tetuán 6
Se ha girado una visita de inspección a las posiciones enclavadas en el sector de Malalén, sobre la carretera y ferrocarril de Ceuta a Tetuán, en las que se ha observado el inmejorable estado de policía y limpieza en que se encuentran los puestos, así como también las obras de defensa, llevadas a cabo bajo la dirección de los comandantes de puesto.
El general en Jefe ha concedido la cruz de plata del Mérito militar con distintivo bicolor, al sargento don Francisco Méndez González y cabo Juan Nobe, ambos pertenecientes al Batallón expedicionario de las Ordenes Militares, por su celo y entusiasmo como comandantes de puesto.
Se ha dispuesto que el general Fernández Pérez instruya expediente para la concesión de la medalla militar al comandante de artillería don José Gómez Bomeu, que desempeñó, con gran acierto y pericia, el cargo de comandante militar de Alhucemas, y otro a favor del teniente coronel don Emilio Mola, por su comportamiento en los combates llevados a cabo en el sector de Xeruta en el mes de Septiembre último.

Territorio de Ceuta

Consejo de Guerra. Para ingresar en el Tercio. Cruceiro a Melilla. El comandante Mulero
Ceuta 6
Mañana se celebrará en el Cuartel de Revellín, un Consejo de Guerra, presidido por el teniente coronel del Regimiento de Infantería del Serrallo, don Juan Carreras, contra los soldados de Sanidad militar, Antonio Rodríguez Montalvo y Vicente Benavente, acusados del delito de robo.
Actuará de fiscal el teniente auditor de tercera, don Antonio Coronel y de defensores los capitanes de artillería, don Enrique Flores y don José Llorreiro.
Dentro de breves días, llegará a esta plaza, procedente de la península, un contingente de entusiastas marroquíes, desembarcados los pasados días en La Coruña, que vienen para alistarse en las banderas del Tercio, con objeto de servir a España en la obra civilizadora en Marruecos.
Ha fundeado en este puerto, el cañonero «Cánovas del Castillo», que saldrá seguidamente en viaje de cruceiro, para Melilla.
También se halla fundeado en este puerto el transporte de guerra «España» n.º 5.
Ha llegado el comandante de Ingenieros, señor Fernández Mulero, con objeto de conferenciar con el coronel Jefe del Centro Electrotécnico que se encuentra en Tetuán.
El comandante Mulero marchó a Tetuán.

Los rebeldes por procedimientos terroristas, obligan a las cabilas a declararse en rebeldía. El enemigo causa grandes perjuicios en las comunicaciones.

Tanger 6
En la región de Uad Riad, se nota la presencia de numerosos rifeños, que siguiendo la misma táctica que en otros puntos del frente francés, obligan a las cabilas circundantes, por procedimientos terroristas, a que se declaren en rebeldía contra Francia, comprometiendo así la situación de las tropas del vecino protectorado.
Se sabe que al

DE SOCIEDAD

A bordo del «Antonio Lázaro» llegaron ayer de Málaga don Miguel Caballero, don Pérez, don José Recio, don Luis Rodríguez, don Andrés Navarro, don Luis Cerezo, don Fernando Cazorla, don Manuel Noro, con su señora don José Caliani; y el director de esta Sucursal del Banco Español de Crédito don Carlos Centán.

Por la tarde embarcaron para Málaga, don Juan Cristóbal, don Eduardo Romero, don José del Valle, don José M. Aguilar, don Luis Paredes, don José Martínez, don Timoteo Romano, don Francisco Guillén, don Bernardo Buenapada, don Francisco Pérez, los oficiales de Correos, y Telégrafos respectivamente, don Federico Cazorla y don Nicolás Rodríguez; los comandantes don Miguel García, don Gustavo Martínez, don Arturo Herrera y don José Garza, con su familia don Fernando Villena; con sus hijos don José María; el capitán don José Fernández Balbás, acompañado de sus hijas la bella señorita Dautila López y la señora viuda de Asensi el sujeto del Matadero don Alfredo López Blanco; y el inspector de policía don Justino Pascual de Lallana.

A Tamargo (Asturias) donde pasará una temporada marchará hoy acompañada de sus mozos sobrinos, la bella señorita Pilar Suárez hermana del ingeniero de minas, don José.

Felizmente dio a luz un precioso niño la señora de don Isaac Sarrion.

Continúa enfermo nuestro querido subdirector don Francisco de las Cuevas. Se halla enfermo el joven don Antonio Valero.

Han contraído enlace matrimonial en la iglesia del Sagrado Corazón, la simpática señorita Isabel Pérez Flores y el joven don José Gómez Ruiz.

Apadrinaron a los contrayentes don Diego González López y doña Antonia Cayuela Hernández, actuando de testigos en la ceremonia, don Diego García Pérez y don Emilio Rólan Rosas.

Les deseamos eterna luna de miel. En la iglesia Castruense, ha recibido las aguas del bautismo, un niño hijo de don Enrique Alonso Rodríguez.

Se impuso al neófito el nombre de Luis y fué apadrinado por don Antonio Ruiz Crespo y doña Benedicta Herrán.

Ha recibido las aguas del bautismo, en la iglesia del Sagrado Corazón, una niña hija de don Manuel Martínez Rodríguez.

A la nueva cristiana, se le impuso el nombre de Francisca, y fué apadrinado por don Julián Galego Pous, y su esposa doña Francisca Lorea Orozco.

Para la playa, encontrará sombreros para: para niña, última moda en LA RECONQUISTA.

INFORMACIÓN MILITAR

Presentados Complimentaron a S. E. los siguientes jefes y oficiales. Teniente coronel, don Eladio Rodríguez Pereira.

Comandantes, don Miguel Garán, don Víctor Landesa y don José Garriga Garriga. Capitanes, don Carlos Ruiz de Toledo don Ignacio Sabater, don José María Labrador, don José Martín Espaza don Eloy Arias Morales y don Agustín Sague.

Tenientes, don Antonio F. Calvo, don Luis de los Santos, y don Luis Paredes. Alférez, don Francisco Lobo. Veterinario tercero, don Isidoro Cerezo.

Pasaportados Teniente, don Gumersindo García Gutiérrez, del batallón de Ingenieros, para León, a incorporarse.

Maestro armero, don Luis Gil Roldán, de Regulares de Alhucemas, para Alicante, a incorporarse.

Sargentos, don Salvador Gómez García, del batallón expedicionario de Pavia, para Toledo, a incorporarse en la Academia de Infantería, don Estuardo Peña Contreras, del regimiento de África, para Granada y Segovia, con dos meses de licencia por enfermo; don Pablo Carrascosa Saez, del batallón de la Corona, para Tetuán, a incorporarse al batallón de Cazadores de África número 2 y don Cipriano Sanz Bañez, del batallón de Cádiz, para Ceuta, a incorporarse.

Cabo, Juan Rodríguez Expósito y nueve soldados para Larche, a incorporarse a aquellas fuerzas regulares.

De las pensiones Ha pasado a la plaza el teniente coronel de Infantería don Eladio Rodríguez.

Heridos en actos del servicio Es los diferentes hospitales de la plaza, han ingresado los siguientes soldados que resultaron con heridas, producidas al realizar actos del servicio:

De Artillería, Manuel Dorado Fernández, con fuertes contusiones en la rodilla derecha; de Regulares de Alhucemas, Emilio Martínez, con una contusión en el rostro y el de Regulares de Melilla, Mohamed Ben Abselán, que sufre una herida contusa, con mano izquierda.

Servicio de la Plaza para hoy Jefe de día y reconocimiento de provisiones: comandante de la Comandancia de Artillería, don Juan Botella.

Imaginería: otro de Alcántara, don Adolfo Martariaga. Juez de guardia: teniente coronel, don Zoilo Espejo.

Imaginería: comandante don Manuel Ramírez. Hospital y provisiones: Melilla, 3.º capitán.

Oficiales y sargentos de vigilancia: África 68, Alcántara y Comandancia de Artillería, pérdida de los dedos pulgar e índice de la mano izquierda.

Reconocimiento de artículos de pienso: Regimiento Mixto 2.º capitán. Ordenanza para el jefe de día: Alcántara 16 y África 68.

Principal: Melilla en (Santiago). El Comandante Sargento Mayor de plaza, RICARDO MARTÍN PINILLOS, V.º B.º y Coronel, Jefe de E. M., JOSÉ SANCHEZ OCAÑA.

NOTAS MUNICIPALES

Permisos.—Se conceden a don Francisco Fernández, don José Gómez, doña Ana Morales y don Ramón Iglesias, para efectuar obras; a don Francisco Gálvez del Pino, para instalar un puesto; a don Luis Rubio, dos meses de licencia; y a don Ricardo Rodríguez para trasladar un establecimiento.

Devegado.—Lo ha sido la instancia de Manuela Chica, que solicitaba la fuera dispensada una multa.

Certificados.—Se expiden a don Juan Montes, Antonio Márquez, don Juan Romero, don José Ruiz, don Rafael Gran, don Julio Moral, don Manuel Castro, don Vicente Blasco, don Francisco Rodríguez, don Tomás Pérez, don Aristides Cordi, don Victor Villegas, y don José Burgos.

Altas y bajas.—Causa baja en un solar, doña Carmen Sellis. Doña María Santacruz, es alta en el anterior.

Varias.—Al coronel del regimiento de Alava, se pregunta el destino de cierta cantidad que ha enviado a la Junta de Arbitrios.

Al Jefe de la Reserva número 22, se comunica, haberse entregado la cartilla militar a Francisco Cruz Ruesca.

Al Jefe de Policía se remite documentos de Mariano Aragón, para su entrega al interesado.

A la misma autoridad se comunica haber sido condonada la multa impuesta a Carmelo Espejo.

EL CAÑIZO HIPÓDROMO

(Junto al balneario de LAS DELICIAS) Se sirven cubiertos desde TRES PESETAS. Cinco platos, de ellos tres a elegir, pan, vino y postres comprendidos. Se reciben avisos para bodas, bautizos y banquetes Comedores de verano independientes Probad y os haréis asiduos concurrentes

NIÑOS ENFERMOS

CONSULTA DE LA ESPECIALIDAD Medicina y Cirugía General De 3 a 5 EDUARDO GARCÍA SÁNCHEZ MÉDICO MILITAR Infantería 20 (frente al cuartel de Santiago) Teléfono núm. 508

CLÍNICA CALLISTA

ULTIMOS ADELANTOS Extirpación completa de callos, ojos de gallo, durezas y berrugas de todas clases. Desaparición de tatuajes, cicatrices de quemaduras y manchas oscuras de la piel (vulgarmente llamadas «pecheros»). Procedimientos nuevos

R. TORRES.—Polavieja 53 (Triana) Teléfono, 461.—Horas de cura, de 4 a 6

CASINO ESPAÑOL

Se abre concurso para la provisión del abasto del mismo; los pliegos de condiciones serán admitidos hasta el día 9 del actual a las once de la mañana.

Las condiciones generales quedan en Secretaría a disposición de los opositores. El gasto de este anuncio será de cuenta del adjudicatario.

LEGIÓN EXTRANJERA CONCURSO DE PRENDAS

Este Cuerpo abre concurso para adquirir 5.000 gorras de cañizo 15.000 calcetines y 15.000 pares de calcetines; debiendo los constructores que lo deseen presentar sus ofertas y modelos antes del fin del mes de la fecha, al señor comandante mayor y se ajustarán a las siguientes condiciones:

Primera.—Los géneros que se empleen han de ser de producción nacional y no traerán los modelos sellados ni llevarán alguna estampilla debiendo traer las etiquetas costadas con hilo o cuerda selladamente.

Segunda.—Los precios se entenderán libres de todo gasto en el almacén del Cuerpo y serán mantenidos hasta la total entrega de las prendas.

Tercera.—La entrega se efectuará en la forma siguiente: Las gorras, 1.000 al mes de la fecha de adjudicación y el resto de 4.000, los dos meses siguientes, entregando como mínimo 2.000 en cada uno de ellos; los calcetines y calcetines, 5.000 al mes de la fecha de adjudicación y 4.000 en cada uno de los meses siguientes.

Cuarta.—El pago se hará en los primeros diez días de cada mes, de todas las prendas servidas durante el mes anterior que, por ser iguales al modelo elegido, sean dadas de alta en el almacén.

Quinta.—Los adjudicatarios depositarán en metálico precisamente en la caja del Cuerpo, en el plazo de 20 días a partir de la fecha en que se les comunique la adjudicación, una cantidad igual al 10 por 100 de lo que importa la construcción, como garantía del cumplimiento de estrictas condiciones figuran en el presente concurso, reservándose este Cuerpo el derecho de anular la construcción por el incumplimiento de cualquiera de las condiciones, con pérdida de la cantidad depositada.

Sexta.—Los que resulten favorecidos abonarán a prorrata el importe de anuncios y enviarán sus facturas convenientemente reintegradas.

Septima.—Los concursantes harán constar en las proposiciones ostan comprendidos en los preceptos de la R. O. de 11 de Agosto del año anterior, no admitiéndose a los que con arreglo a la misma no se hallen en situación legal.

Centá 3 de Agosto de 1925.

MAH-JONGG

Reglamento verdadero del mismo, por RICARDO CORAZÓN. Precio, 0,75 ptas. Pedido a los Sres. Boix Hermanos, Alfonso XIII, 25 y Prim, núm. 1.

Colchas de seda

Idem de algodón en todas las clases y tamaños GÉNEROS PARA COLCHONES El mejor surtido Almacén de las Minas

ROTEX

DE VENTA EN LA La Reconquista

REGISTRO CIVIL

Nacimientos. — Isabel Vega Cuenca, Ana Cano Blanco, Elisa Sarrion Hernández y Esteban Cerralvo Ruiz. Defunciones. — Juan Fernández Sánchez, Francisca García Roldán y José Iglesias López.

ACEITUNAS MANZANILLA SEVILLANAS Boco de 10 fanegas Pesetas 265'00 Barril de 1 id. " 32'00 Barril de 1/2 id. " 17'00 ESCAÑO y COMPAÑÍA, García Cabrelles, núm. 18 Teléfono 149.—Servicio a domicilio

Para las damas

El adorno y la buena ordenación del servicio, contribuyen a hacer más refinados y variados los placeres de la mesa, pero el elemento esencial para que puedan ofrecerse manjares exquisitos y delicados, está en la posesión del arte culinario. Las señoras españolas como las francesas, por regla general, no se cuidan de frecuentar la cocina. Bajo este aspecto, las damas inglesas mejoran sus cualidades, en condiciones ventajosas y aceptables.

Hace más de 10 años, que se fundó en Londres una escuela nacional de cocina, que cuenta en la actualidad con 29 sucursales, donde señoras pertenecientes a las más distinguidas familias, no desean preparar por sus propias manos un plato delicado.

Pero en rigor sin necesidad de reemplazar a los cocineros, se puede aceptar a componer excelentes menús que satisfagan todas las exigencias del «gourmet» pretencioso. Generalmente se hace el cálculo de doce a diez y ocho, cubiertos. Cuando el número de comensales es más reducido, se suprimen uno o dos platos. Pueden servir de pauta los siguientes tipos de «menús».

Consommé y la Orléana. Puré Coq; Filete a la Napolitana, chuletas de cordero a la marisala; codornices, soufflé de poulardes a la perigourdine; ensalada a la Bagration; postres; sopa crema de lechuga; huevos revueltos con parmesano; filetes de salmón a la Nantua; sello de Béarnaise verde; metes de poulard a la Pompadour, tumbales de riñones de gallo; sorbetes; jamón de York, asado; patos a la Neva; consommé a la Megallón; langosta a la veneciana; filete de corzo a la Vanvyn; poularde a la parisienne; cacerola de codornices lucullus, patitos a la Rouennaise; ensalada Rachel; espárragos con salsa Mousseline; sorvetitos Duquesa; pasteles Condé, cestos de frutas y postres.

En la confirmación de comer el asado con la ensalada, se ha puesto de moda el uso de unos platos especiales, cuya forma de media luna permite adaptarlos a los otros platos.

De esta manera, sin confundir o sin mezclar los dos manjares, se pueden servir simultáneamente, respetando el gusto de cada comensal. Durante la última temporada de ostras, en las comidas de menos de doce cubiertos ha parecido un rasgo de buen tono presentarlas en su propia concha y servir las pautadamente a medida que se iban abriendo en un rincón del comedor.

También se han inventado platos especiales para las ostras, pero lo omiso que los destinados para los espárragos, no han tenido aceptación.

El queso debe de acompañarse con panecillos brioche, cuidando siempre de que con el mismo objeto figuren en la mesa rodajitas de manzana.

Matilde

MATADERO PÚBLICO

Reses sacrificadas ayer 29 toros con peso de 4.422 kilogramos, 33 carneros con 402 idem, 6 cerdos con 313 idem.

ESPECTÁCULOS

REINA VICTORIA. — Extraordinario programa de cinematógrafo de 6 a 1.

Dr. JOSÉ DEL BUEY PAGÁN

Medicina y Cirujía general Consulta de 4 a 6 Carlos de Arellano, 22, pral. dcha. (pasado el Laboratorio de Análisis) Teléfono núm. 541

SARNA

El producto patentado no tiene los inconvenientes de los demás sulfuretos y cura la sarna en diez minutos. DE VENTA EN MELILLA: Farmacia, Alfonso XIII, 35. Folleto gratis

DOCTOR JOSÉ BARRIENTOS

DEL INSTITUTO RUBIO Matriz, Partos, Enfermedades secretas CONSULTA DE 3 A 5 SOR JOSEFINA, 3 TELEFONO 238

Enfermos de los OJOS

J. Fernández Lozano Oculista Oficial diplomado Graduación de la vista CONSULTA de 4 a 6 Alfonso XIII, núm. 30, segundo Izda.

Interesante al público

Los señores viajeros pueden utilizar por precios módicos los servicios del Despacho Central de los Ferrocarriles Andaluces establecidos en Málaga, calle Puerta del Mar núm. 14 en sus facturaciones de equipajes, tanto en gran como en pequeña velocidad.

Agresión

Durante la madrugada de ayer dos desconocidos agredieron en la calle de Castillejos, a Rafael Montes Jiménez, panadero de oficio y con domicilio en el número 21 de la calle de la Constitución.

Los desconocidos golpearon a Rafael, dándose después a la fuga. El agredido ingresó en la Casa de Socorro, en donde fué curado de una contusión con erosión en la rodilla izquierda.

También se aquejaba de intensos dolores en distintas partes del cuerpo. Del hecho, se ha dado cuenta al Juzgado.

Riña

En las inmediaciones del fuerte de María Cristina cuestionaron anoche José López Gordillo y Joaquín Cañedo.

El primero fué curado en la Casa de Socorro, de una herida contusa en el pabellón de la oreja izquierda y extensas erosiones en la mano derecha y pierna del mismo lado.

El agresor fué detenido por un guardia urbano.

Gramófonos y Discos M.FERNANDEZ BENÍTEZ O'Donnell, núm. 3 Representación y depósito exclusivo de las más quinas de escribir UNDERWOOD Música.—Pianos.—Autógrafos.—Instrumentos de todas clases Taller de reparación de máquinas de escribir y gramófonos. LABORATORIO DE ANALISIS J. SANTA-CRUZ O'Donnell, 41, principal

Balnearios de Alhama de Granada Reuma - Artrismo - Vías respiratorias Temporadas: 1.º de Mayo a 30 de Junio En el Apedero de San Francisco de Loja esperan los omnibus automóviles de los balnearios la llegada del tren correo descendente a Granada que sale de Málaga a las 13.26 horas. Los Jueves y Domingos servido por Zafaraya el tren que sale de Málaga (suburbanos), a las 7.55.—Folleto y tarifas: Administrador de los Balnearios.

Enfermedades de la BOCA y DIENTES J. DOMINGO MÉDICO ODONTÓLOGO CONSULTA: DE 10 a 1 y de 4 a 6 Castillejos, núm. 6. Primeros derechos (frente a Comandancia de Ingenieros)

Garganta, Nariz y Oídos F. REVENGA MÉDICO MILITAR POLAVIEJA, 46 Piso segundo CONSULTA DE 3 A 5

Canteras de marmol en Tistutin DE Federico y Julio Ciscar Se vende marmol jaspeado de varios colores en bloques a las medidas que se deseen. Para pedidos, en Melilla, Prim, 10, segundo.—En Tistutin, fábrica de yeso.

Dr. G. TRIVIÑO Especialista en Venéreo y Sífilis Jefe de la Clínica del Hospital de Alfonso XIII Consulta de dos a cuatro Alfonso XIII, núm. 1, pral. dcha. Teléfono núm. 516

DIVERSAS NOTICIAS

Indígena herido En ocasión de descargar una vagoneta del tracciorril de Dar Drius en el puente próximo a este campamento, resultó con una herida en el pie derecho, el indígena Ara Moha Guidiá.

Conducido a la enfermería de Dar Drius recibió asistencia facultativa siendo trasladado después al hospital Central de esta plaza.

Caballería atropellada La camioneta número 617, de la que es conductor Raben Sebani, cuando marchaba por la calle de Polavieja, atropelló a una caballería propiedad del moro Mohan Ben Abdalkader.

El animal resultó lesionado de gravedad. El conductor ha sido puesto a disposición del Juzgado Municipal.

¿Qué bromistas?! Ayer tarde ingresaron en la Casa de Socorro, José Solbes Beller y Juan Bañista Lorena, tripulantes de los laudes «Antonia» y «Francisca» surtos en este puerto, respectivamente.

El primero, presentaba contusiones con erosiones en la oreja derecha, nariz mejilla izquierda y una herida contusa en el brazo del mismo lado, y el segundo una herida contusa de forma estrellada en el occipucio y otra en la región parietal izquierda, de dos centímetros de extensión.

Interrogados en el referido establecimiento benéfico manifestaron que las lesiones que sufrían se las habían inferido cuando bromeaban en un establecimiento de bebidas situado en la Marina.

Durante la madrugada de ayer dos desconocidos agredieron en la calle de Castillejos, a Rafael Montes Jiménez, panadero de oficio y con domicilio en el número 21 de la calle de la Constitución.

Los desconocidos golpearon a Rafael, dándose después a la fuga. El agredido ingresó en la Casa de Socorro, en donde fué curado de una contusión con erosión en la rodilla izquierda.

También se aquejaba de intensos dolores en distintas partes del cuerpo. Del hecho, se ha dado cuenta al Juzgado.

Riña En las inmediaciones del fuerte de María Cristina cuestionaron anoche José López Gordillo y Joaquín Cañedo.

El primero fué curado en la Casa de Socorro, de una herida contusa en el pabellón de la oreja izquierda y extensas erosiones en la mano derecha y pierna del mismo lado.

El agresor fué detenido por un guardia urbano.

Asociación General de Caridad Número premiado en el sorteo de ayer 54

TIP. DE "EL TELEGRAMA DEL RÍO"

'LA MADRILEÑA'---CAMISERÍA, GÉNEROS DE PUNTO, ROPAS HECHAS---LA MÁS IMPORTANTE EN SU RAMO

Compañía Transmediterránea

DOMICILIADA EN BARCELONA

SALIDAS PARA MELILLA

De Alhucemas: Suspendido temporalmente el servicio. De Alicante: los lunes. De Almería: los lunes y los jueves. De Barcelona: los jueves. De Bilbao: los sábados. De Cádiz: los sábados. De Ceuta: los domingos. De Coruña: los lunes. De Chafarinas: los jueves y domingos. De Génova: cada 15 días. De Gijón (Musel): los domingos. De Huelva: los viernes. De Málaga: todos los días. De Orán: los martes. De Peñón: Suspendido temporalmente el servicio. De Santander: los miércoles. De Sevilla: los jueves. De Valencia: los sábados. De Vigo: los jueves. De Villagarcía: los martes.

LLEGADAS A MELILLA

De Alhucemas: Suspendido temporalmente el servicio. De Alicante: los miércoles por la mañana. De Almería: los martes y viernes por la mañana. De Barcelona: los martes por la mañana. De Bilbao: los lunes por la mañana. De Cabo de Aguas: los domingos y jueves a mediodía. De Cádiz: los lunes. De Ceuta: los lunes por la mañana. De Coruña: los lunes. De Chafarinas: los domingos y jueves a mediodía. De Génova: los martes (quincenal). De Gijón: los lunes. De Huelva: los lunes. De Málaga: todos los días por la mañana. De Orán: los miércoles por la mañana. De Peñón: Suspendido temporalmente el servicio. De Santander: los lunes. De Sevilla: los lunes por la mañana. De Valencia: los martes por la mañana. De Vigo: los lunes. De Villagarcía: los lunes.

SALIDAS DE MELILLA

Para Alhucemas: Suspendido temporalmente el servicio. Para Alicante: los lunes y viernes a las 17. Para Almería: los lunes y miércoles a las 17. Para Barcelona: los lunes a las 17. Para Bilbao: los martes. Para Cabo de Aguas: los miércoles y sábados a las 12. Para Cádiz: los martes. Para Cartagena: los lunes a las 17. Para Ceuta: los martes. Para Coruña: los martes. Para Chafarinas: los miércoles y sábados a las 12. Para Génova: los lunes (quincenal). Para Gijón: los martes. Para Huelva: los martes. Para Málaga: todos los días a las 15. Para Orán: los viernes a las 17. Para Peñón: Suspendido temporalmente el servicio. Para Santander: los martes. Para Sevilla: los martes a las 16. Para Valencia: los lunes a las 17. Para Vigo: los martes. Para Villagarcía: los martes.

Además de estos servicios directos, tiene establecidos otros de INGLATERRA con trasbordo en MÁLAGA

Se facilitarán cuantos detalles se deseen en la Delegación de la Compañía en MELILLA, calle del General Marina, núm. 1.---Teléfono, núm. 177

VALENCIA Melilla

SERVICIO FUO SEMANAL Y DIRECTO (sin trasbordo)

por los grandes buques españoles de la COMPANIA YBARRA de Sevilla, de 3.000 y 4.000 toneladas que salen todos los Lunes para Melilla. Fletes reducidos. Grandes facilidades en la entrega de la mercancía. Dirigid vuestras órdenes de embarque al agente de la Empresa en Valencia, Sres. Hijos de Nogué, Limitada.

Para detalles complementarios el consignatario en Melilla D. LUIS DE YRISARRI.---Plaza de Menéndez Pelayo, 2.---Teléfono, núm. 15.

Compañía Española de Minas del Rif FERRO CARRIL

HORARIO de los trenes de viajeros que circularán entre Melilla-Puerto y San Juan de las Minas, a partir del día 15 de Octubre de 1922

ASCENDENTES

Table with columns: Tarifa Ordinaria (1.ª, 3.ª), Estaciones, Tren n.º 1, Tren n.º 5. Rows include Melilla-Puerto, Hipódromo, Ampalme, Alalayón, Nador, Segangra, San Juan de las Minas.

DESCENDENTES

Table with columns: Tarifa Ordinaria (1.ª, 3.ª), Estaciones, Tren n.º 2, Tren n.º 10. Rows include San Juan de las Minas, Segangra, Nador, Alalayón, Ampalme, Hipódromo, Dockker, Melilla-Puerto.

OBSERVACIONES

Se pone en conocimiento de los señores viajeros, que para tener derecho al billete militar con descuento del 20 por 100, es condición indispensable que vistan de uniforme. Los billetes de 1.ª clase militar con 50 por 100 de descuento, solo se expenden mediante la presentación de pasaporte.

LA VICTORIA

Empresa de POMPAS FÚNEBRES de EUGENIO GARCÍA LÓPEZ

Coches de gran lujo. Coronas de todas clases al mismo precio que en fábrica. Ataúdes de distintos modelos y no vistos en esta plaza hasta hoy.

Especialidad en arcos góticos y romanos, de cacha y palo santo tallados. Capillas ardientes de gran presentación y lujo. Depósito de ceras al por mayor y menor al precio de costo, 50 por 100 más barato que se ha cobrado hasta el día.

Magníficos sarcófagos para trasladados de restos

DESPACHO: O'Donnell, 39, Teléf. 412. Cocheras y Talleres: Alvaro de Bazán, 27, Teléf. 448

SUCURSAL EN NADOR: General Jordana, 68.

OLETIN DE EL TELEGRAMA DEL RIF

Los Dramas del Adulterio

FOR XAVIER DE MONTEPIAN

Todos los preparativos estaban terminados. El ruido de un carruaje resonó en el patio y el ujier encargado de anunciar, lanzó en el salón el nombre retumbante del marqués de P...

Las negras cejas de la señora de Nancy se fruncieron con expresión de duda dando también a la vez cabida a la posibilidad de que la Marquesa se hallase indispueta.

DANIEL GARCERAN 'LA SIEMPREVIVA' EMPRESA DE POMPAS FÚNEBRES LA MÁS ANTIGUA Y ACREDITADA DE MELILLA. Concesionario exclusivo para el estudio por cuenta del Estado, los entierros de los señores Generales, Jefes, Oficiales, dadas e individuos de tropa que fallecen en los Hospitales Militares, como en acción de guerra.

Expendeduria de explosivos y efectos de caza, sport, esgrima, viajes, etc. Armas de todas clases y municiones para las mismas. Toda clase de artículos para cazadores, gimnasia y esgrima.

Servicio Internacional AUTOMÓVILES RÁPIDOS ENTRE UXDA, MELILLA Y VICEVERSA Salidas de Melilla y Uxda Lunes, Miércoles y Viernes a las siete de la mañana.

Impresos de lujo en 'El Telegrama del Rif'

SECCION ESPECIAL DE ANUNCIOS BREVES

ALMONEDAS 14,90 ptas. monos azules para mecánico, clase muy fuerte, forma Madrid. EL ACUEDUCTO, Alfonso XIII, núm. 20 485

La máquina para escribir 'YOST' Es la más resistente y de escritura PERFECTAMENTE VISIBLE por ser directa sobre el papel, su escritura se conserva indefinidamente.

Servicios de la Compañía Transatlántica LINEA DE BUENOS AIRES. Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2 de Málaga el 5 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LA AGENCIA HAVAS Preciados y Aparados MADRID Facilita gratuitamente informes y precios de todo lo relativo a PUBLICIDAD Y PROPAGANDA

también que por ella el anciano se había separado, si no judicial al menos escandalosamente de su mujer. No se puso en duda que la señorita Lizely había sido la querida de Paul, aun delante de la primera Condesa y en su misma casa.

HUESPEDES para vivir en familia, con asistencia completa, buenas habitaciones. Carlos de Arévalo, núm. 13, 13